

Пятилетку - за четыре с половиной года!

А годовой план - к 1 ноября. С таким предложением к строителям Костанайской области обратился в 1981 году экскаваторщик из Лисаковска Анатолий Владимирович Анисимов. И это были не просто слова. Анатолий Анисимов шел к этому ответственному шагу не один год. Еще мальчишкой он завороченно наблюдал за работой и перемещением экскаватора, этой мощной машины, когда в их поселке строили детский сад. А когда пришло время выбирать профессию, то сомнений у него не было: станет только экскаваторщиком и самым лучшим в этой профессии.

- Анатолий Владимирович начал работать у нас в УМР бульдозеристом, - вспоминает бывший президент АО «Лисаковскрудстрой», в то время работавший инженером этого управления, Навиюла Джумабеков. - Трудился добросовестно, был на хорошем счету. Потом выучился на машиниста экскаватора, мы без опаски доверили ему эту сложную технику. Он обладал от-

менным здоровьем и выносливостью, с легкостью мог выдержать любые физические нагрузки, трудился с полной отдачей.

Анисимов понимал, что работа, о которой он мечтал, сопряжена с большими рисками и большой ответственностью, он не имеет права ошибаться, должен соблюдать все правила техники безопасности, обладать хорошей реакцией, иметь наметанный взгляд и твердую руку. И готов был работать сутками. Жена его, Галина, жаловалась подругам, что, бывало, и ночевать домой не приходил, чтобы только выполнить задание, никого не подвести. Его трудолюбие и помогло ему достичь такого профессионализма. Начиная с 1971 года экипаж Анисимова включился в число последователей знаменитого рудненского экскаваторщика Евгения Антошкина, работавшего на строительстве самых важных объектов города и области. В то время на основе изучения приемов и методов работы Антошкина проектными организа-



циями была разработана и внедрена технология передовых методов экскаваторных работ в условиях стройки. Вот и Анатолий Владимирович четко шел к цели, показывая невиданные раньше результаты. О нем стали писать в газетах,

рассказывать по радио, телевидению, к нему ехали за опытом со всего Казахстана. Удивлялись, как передовик, работая за двоих, смог быть еще и хорошим наставником молодежи, готовить кадры себе и другим. Анатолий Владимирович являлся членом горкома Компартии Казахстана и парткома треста «Лисаковскрудстрой». Ежемесячно машинист экскаватора Анисимов перечислял однодневный заработок в фонд Мира, за что был награжден Почетной грамотой Советского Фонда мира.

Анатолий Владимирович очень гордился тем, что являлся участником Всесоюзного совещания передовиков производства при Минтяжстрое Казахской ССР, и тем, что его дочь Ирина тоже стала строителем, после окончания института работала здесь же, в управлении механизированных работ, мастеров, а потом в отделе архитектуры. О ней говорили, как о хорошем специалисте. Анатолий Владимирович за свой труд награж-

ден орденом Трудового Красного Знамени и занесен в Золотую Книгу Почета Минтяжстроя Казахской ССР. А 30 ноября 1982 года решением исполкома Совета народных депутатов Анатолию Анисимову присвоено звание «Почетный гражданин города Лисаковска».

Уже находясь на заслуженном отдыхе, Анатолий Владимирович реализовал еще одну свою мечту - построил дом. Такой, какой хотел. Завел коз, овец. Он собирался жить долго, но судьба распорядилась иначе. 24 апреля 2009 года он умер в далеком Красноярском крае, куда уехала его семья. А 4 сентября 2016 года Почетному гражданину города Лисаковска, знатному экскаваторщику, первооткрывателю Анатолию Владимировичу Анисимову исполнилось бы 80 лет. Он до сих пор остается примером трудолюбия и искреннего служения Родине для всех нас.